

Адреса сопротивления

Яда нам не надо!

В городе Балаково Саратовской области прошла акция протеста против переработки и утилизации отходов первого и второго классов опасности в посёлке Горный. На одной из городских улиц собрались жители Балаковского, Вольского, Пугачёвского и Краснопартизанского районов. Митинг начался с минуты молчания в память о тех, кто пал от рук фашистов, вероломно напавших на СССР 78 лет назад.



из других государств. В Есипов также ознакомили участников митинга с подготовленным фракцией КПРФ областной Думы законопроектом, запрещающим ввоз в регион любых ядовитых отходов. Жители поддержали эту законодательную инициативу коммунистов. Они потребовали запретить любые подготовительные работы, связанные со

строительством «завода смерти», до проведения референдума по этому вопросу. Митингователи настаивали на том, чтобы за систематическое нарушение Конституции и неуважение народов России председатель правительства страны Медведев был отправлен в отставку. Пресс-служба Балаковского райкома КПРФ.

Скоро все станем убыточными?

В Кишинёве Ивановской области, на улице Пригородной микрорайона «Электроконтакт», состоялся митинг против закрытия детского сада №9. Он прошёл по инициативе родителей воспитанников этого заведения. Собралось множество горожан, представителей общественных организаций, приехали также неравнодушные жители Винуги, Заволжска и Новополицова, чтобы поддержать родителей, которые борются за сохранение детского садика. Мероприятие посетили начальник управления образования М. Сакина и заместитель главы администрации И. Ключкина. По предварительным данным, в акции приняли участие около 150 человек.



«ИЗ-ЗА подушевого финансирования, на котором сошёлся свет клином, сегодня невыгодно и убыточно содержать детский сад. Но завтра мы увидим, что точно так же невыгодно и убыточно содержать больницы, а послезавтра нам скажут, что мы сами невыгодны и убыточны в своём городе и в своей стране», — отметил депутат-коммунист Ивановской областной думы Д. Саломатин. Стоит отметить, что приглашения на митинг были разосланы всем городским депутатам, но поддержать народ пришли лишь депутаты от КПРФ. Представители «Единой России» не рискнули выйти к людям. Вёл

митинг депутат городской Думы Н. Корепанов. Вышедшие к микрофону горожане с трудом сдерживались от резких выражений в адрес руководства города по поводу ликвидации детского сада, низкой зарплаты воспитателей, необдуманного распределения городских средств, за счёт которых, к примеру, можно было бы благоустроить все детские сады города. «Вы только «топили» детский сад №9. Принимали вы какие-либо меры, чтобы его спасти?» — недоуменно высту­павшие.

Особенно досталось руководителю кишиневского образования М. Сакиной. Именно в её адрес было обращено большинство вопросов и колких замечаний горожан. «Вы выполняете план президента и получаете хорошую зарплату. А воспитатели на что живут? Будут они работать за 11 тысяч? Вы что, обангли?» — возмутилась горожанка. По итогам митинга была принята резолюция, в которой изложены требования остановить дальнейшую ликвидацию детского сада №9, а также рекомендовать контрольным органам провести беседу с уполномоченными лицами по вопросам неполномасштабности дошкольных учреждений, их доступности, а также составления прогнозного плана востребованности этих учреждений в будущем. По материалам информагентств.

Пuls планеты

● **СТАМБУЛ**. Впервые за последние 17 лет кандидат от правящей в Турции партия проиграл муниципальные выборы в крупнейшем городе государства. Выдвигает основную оппозиционную Народную республиканскую партию Экрем Имомолу набрал 54% голосов, а его соперник — экс-премьер и экс-спикер парламента Бинали Йылдырым, возглавляющий Партию справедливости и развития, возглавляемый президентом страны Реджепом Тайипом Эрдоганом, получил на 9% меньше. Как отмечают аналитики, поражение на выборах болезненно ударило и по самому Эрдогану, являющемуся традиционным лидером в столице с середины 1990-х.

● **ТРАПА**. На улицы албанской столицы вновь вышли тысячи сторонников оппозиции. Участники антиправительственной акции протеста призвали к бойкоту муниципальных выборов. Как заявил премьер Эди Рама, голосование состоится 30 июня, несмотря на решение президента республики Илвиры Меты перенести дату выборов в связи с внутриполитическим кризисом. ● **ЛОУИОН**. Борис Джонсон или Джереми Хант? Бывший глава МИД или нынешний? Кто-то из них займёт место лидера Консервативной партии Великобритании и станет премьер-министром, сменив Терезу Мэй. По итогам партийного собрания внутрипартийного голосования Джонсон заручился поддержкой 160 депутатов из 313. Хант предпочёл 77. Оставшиеся два кандидата придерживаются разных точек зрения на Brexit: Джонсон хочет, чтобы

развод с ЕС произошёл 31 октября со сделки или без неё. Хант же не исключает пролонгации сроков переговоров с Брюсселем. Имя лидера партии и главы правительства определит 160 тысяч партийных членов в ходе голосования по почте. На это отводится месяц, а имя нового премьера назовут в конце июля. ● **ВАШИНГТОН**. Президент США Дональд Трамп на две недели отложил массовую депортацию нелегальных мигрантов с территории страны. По его словам, процесс отсрочен, чтобы посмотреть, смогут ли демократы и республиканцы собраться вместе и выработать решение проблем предоставления убежища и лаяшек на южной границе. По данным американских СМИ, глава государства отложил массовую высылку нелегалов после звонка спикера палаты представителей конгресса Нэнси Пелоси. Ранее она назвала планы Трампа «бессердечными и грубыми действиями, которые разорвут семью». ● **ОСЛО**. За ограничение права на аборт проголосовало большинство норвежских парламентариев. Новое постановление касается только женщин, вынашивающих близнецов. Если оно пройдёт второе чтение, то решение об искусственном прерывании беременности либо устранении одного или нескольких плодов, будет принимать исключительно медкомиссия. Голосование — следствие уступок консервативного правительства Эрны Сульберг христианским демократам. Внесение поправок, ограничивающих право на аборт, является одним из условий их вхождения в парламентскую коалицию.

Вести с Украины

Вопреки навязываемой тенденции нынешнего украинского режима отмечать 22 июня как день скорби, для коммунистов он остаётся Днём памяти павших за Родину в борьбе за её освобождение от немецко-фашистских захватчиков и днём мужества, днём начала героического подвига советского народа.

В ОМНОГИХ регионах страны мемориальные мероприятия стали проводиться накануне даты начала Великой Отечественной войны. Так, группа активистов Киевского обкома Компартии Украины во главе с председателем ЦКК КПУ Г.Г. Пономаренко и первым секретарём обкома М.А. Кухарчуком выехала на место начала первых боев за Киев в 1941 году — к памятному знаку «Начало обороны Киева» на Житомирской трассе. Перед собравшимися выступил руководитель Сумской городской организации ветеранов Украины полковник в отставке Н.А. Бондарев, который подчеркнул, что с самого 22 июня 1941 года, когда боевые действия шли ещё далеко, Сумы перестраивали свою работу на военный лад: в военкомат — с повестками и добровольно шли мужчины призывного возраста, их рабочие места занимали женщины и подростки, которые принимали повышенные производственные обязательства, вносили первые жертвоприношения.

Коммунисты Херсона ранним утром, в час начала Великой Отечественной войны, собрались, чтобы почтить память погибших, преклониться перед мужеством, героизмом и самопожертвованием предыдущих поколений советских людей, своих отцов и дедов. И ровно в 4 часа утра 22 июня на Днепре зазвучали исторические слова Левитана о начале Великой Отечественной войны и легендарная песня «Вставай, страна огромная». Это коммунисты города, как и в прошлом году, на катере проплыли по фарватеру реки и на трезвоне парка Славы, напротив Вечного огня у монумента Неизвестному солдату, спустили венки с цветами и свечами на воду, развернули флаги Победы.

22 июня в Киеве, во время мероприятия, посвящённого началу бессмертного подвига советского народа в Великой Отечественной войне, представители КПУ во главе с первым секретарём ЦК П.Н. Симоненко, организации ветеранов Украины, Всеукраинского союза советских офицеров, ЛКСМ Украины, ряда других политических и общественных организаций, жители и гости города-героя Киева приняли участие в возложении венков к могиле Неизвестного солдата. Собравшиеся прошли шествием по Аллее Героев к Вечному огню у могилы Неизвестного солдата, где приняли участие в крат-



Донецкая область

Память — это тоже оружие



здесь состоялись митинг и возложение цветов. На митинге выступили первый секретарь Запорожского обкома КПУ А. Бабурин, секретарь первичной партийной организации В. Москвин, ветеран Великой Отечественной войны, участница Сталинградской бит-

вы, фронтовой фельдшер А.С. Скрипник, координатор общественной организации «Полк Победы» А. Иванов. Участники прошли краснознаменным маршем почёта по Аллее Славы вдоль памятных знаков в честь военных частей и соединений, которые

обороняли и освобождали Запорожье, вдоль ряда деревьев, высаженных Героями Советского Союза. По сложившейся традиции 22 июня коммунисты Харькова вместе с представителями Всеукраинского союза советских офицеров и ветеранских организаций прошли колонной по центральной аллее на Мемориале Славы и возложили цветы к Вечному огню. Мемориал в Харькове был возведён на месте, где в годы оккупации фашисты уничтожили десятки тысяч советских солдат, партизан, военнопленных и мирных жителей города. В боях за его освобождение смертельно храбрыми пали 186306 советских воинов, а 230 харьковчан были удостоены звания Героя Советского Союза, десятки тысяч награждены орденами и медалями. На мероприятии в Черновцах коммунисты напомнили, что памятники воинам Красной Армии, советским людям силой своего воздействия и сегодня зовут наших современников к борьбе против возрождения фашизма, за мир, за светлое будущее народов планеты. Подобные мероприятия состоялись практически во всех областных и районных центрах Украины. В.М.Т.

Прибалтийский блеф

«Политическое решение» в ущерб себе

ЛИТОВСКИЙ департамент статистики привёл обобщённые данные о ситуации в национальной энергетике, согласно которым Литва признаётся одной из самых энергетически зависимых стран Европейского союза, сообщает агентство «Регнум». Только за один год уровень совокупной зависимости, в которую входят электроэнергия, газ, нефть и иные нефтепродукты, уголь, торф и т.п., повысился на 1,8% и ныне составляет 74,7%. Самая высокая зависимость Литвы — в электроэнергетике, ведь после закрытия Игналинской АЭС республика производит менее 25% необходимой ей электроэнергии. Рост цен смитчала покупка относительно дешёвой электроэнергии из Белоруссии и Калининградской области РФ. И, тем не менее, Литва, как, кстати, Латвия с Эстонией, приняла, по заявлению властей, «политическое решение» выйти из постсоветской электроэнергетической системы БРЭЛЛ и интегрироваться в сети континентальной Западной Европы. А это полностью отрежет республику от возможности закупки дешёвого электричества с Востока. Борис НИКИТЕНКО.

В фокусе — Центральная Азия

Экс-президента загоняют в угол

Бывший президент Киргизии Алмазбек Атамбаев может оказаться на скамье подсудимых. Парламент выдвинул против него обвинения в совершении особо тяжких преступлений, запустив процедуру лишения неприкосновенности. Сам экс-глава государства заявил о намерении защищаться, в том числе с оружием в руках. Родолжающееся больше года противостояние двух президентов — бывшего и действующего, похоже, вошло в фазу развязки. Выступив против своего преемника Сооронбая Жээнбекова вскоре после передачи ему власти, Алмазбек Атамбаев опирался на несколько серьёзных козырей. Во-первых, на сторонников в государственных структурах. Во-вторых, на свою должность председателя правящей Социал-демократической партии (СДПК). И, в-третьих, на статус неприкосновенности, который был предусмотрен законом «О гарантиях деятельности президента». Имя столь крепкие позиции, Атамбаев не боялся обвинить Жээнбекова в коррупции и установлении системы «семейно-кланового правления». Будучи опытным политиком, экс-президент на этот раз крупно просчитался. Он недооценил решимость Жээнбекова и его новой команды, которые не захотели терпеть критику и делиться властью. Сначала из органов власти были вычищены его соратники, наиболее влиятельные из которых, включая бывшего премьер-министра Сапару Исаева и бывшего мэра Бишкека Албека Ибраимова, оказались за решёткой. Затем развернулась борьба за партию. Движение «СДПК без Атамбаева» заручилось поддержкой ряда высокопоставленных функционеров, порвавших с экс-президентом, и предельно претензии на руководство организацией. В апреле в Бишкеке произошло сразу два съезда СДПК. Один из них переизбрал председателем Атамбаева, второй обрушился на политику с критикой и выбрал руководителем партии бывшего губернатора Чуйской области Сагымбака Абраимова. Министерство юстиции встало на сторону противников Атамбаева. Между двумя группировками продолжается судебная тяжба, но её исход легко предсказать. Одновременно с этим парламент начал пересмотр закона «О гарантиях деятельности президента». Принятые по-

правки сохранили за бывшим главой государства право на неприкосновенность, но с рядом оговорок. Так, экс-президент лишается всех привилегий в случае активного занятия политической деятельностью. Кроме того, была введена процедура его привлечения к ответственности в случае обвинения в совершении особо тяжких преступлений. Решив не искушать судьбу, Алмазбек Атамбаев сложил с себя полномочия председателя СДПК и приостановил членство в партии. Это произошло 25 мая. Спустя короткое время тактика экс-президента, однако, неожиданно поменялась, и он, отбросив осторожность, пошёл ва-банк, 8 июня его сторонники собрались на митинг против коррупции в новой власти. Выступая перед ними, Атамбаев не стеснялся в выражениях. Среди прочего, он заявил, что нынешнее руководство — это «слуги шайтана», обвинил Жээнбекова в незаконном получении миллионов долларов на предвыборную кампанию и, в конце концов, потребовал его отставки, объяснив, что стране «не нужен президент, у которого козлы в голове». Последний выпад, видимо, связан с началом трудового пути Жээнбекова, который работал зоотехником в совхозе. Непонятно, правда, почему Атамбаев считает это постыдным. Проблемы страны уж точно не объясняются рабочим прошлым её руководителей... Серия неслыханных выражений последовала и в адрес депутатов. Последние в долгу не остались, 13 июня создав специальную комиссию по лишению бывшего президента неприкосновенности. Та в свою очередь, сформулировала против Атамбаева обвинение по нескольким пунктам. Во-первых, политику неясности незаконное обогащение. По мнению комиссии, Албек Ибраимов передал ему крупный земельный участок в подарок за назначение сточным мэром. На этом месте экс-президент уже выстроил трёхэтажный особняк. Ещё один эпизод касается получения участка в курортной зоне озера Иссык-Куль. Вторая группа обвинений связана с организованной преступностью. Атамбаев подозревается в причастности к освобождению известного вора в законе Азиза Батукаева. В 2013 году у того якобы диагностировали смертельное заболевание и, выпустив из тюрьмы, позволили покинуть страну. Батукаев жив до сих пор, а способствовавшие его освобождению чиновники, включая бывшего вице-премьера Шамиля Атаханова, арестованы. Кроме того, экс-главе государства ставят в вину вручение наградного оружия 123 иностранным гражданам. Среди них, как выяснилось, были члены организованных преступных группировок. Наконец, депутаты считают Атамбаева причастным к коррупционным схемам при проведении модернизации бишкекской ТЭЦ и поставкам туда угля, а также обвиняют его в гонениях на неугодных судей, СМИ, общественных деятелей и депутатов. Свою работу специальная комиссия завершила в рекордно короткие сроки. Уже 20 июня парламент принял постановление «О выдвинутых обвинениях против бывшего президента Алмазбека Атамбаева для лишения его статуса неприкосновенности». За документ проголосовали 100 депутатов из 105 присутствовавших на заседании, после чего постановление направили в генеральную прокуратуру для юридической оценки. При этом список обвинений может быть дополнен. Как заявили в депутатской комиссии, после снятия с бывшего президента неприкосновенности будут рассмотрены вопросы его вмешательства в выборы и узуризации власти. Реакция Атамбаева была предсказуемой. Он заявил, что обвинения не имеют под собой правовой основы и преследуют цель «устранения политического оппонента» 22 июня в стиродоме Бишкека состоялся сбор его сторонников, перед которыми экс-президент выступил с довольно воинственной речью. «Я ничего не боюсь, я смогу себя защитить. У меня есть оружие», — сообщил он. Ситуация в Киргизии, таким образом, становится всё более напряжённой. В попытке изолировать Атамбаева действующая власть, скорее всего, пойдёт до конца. Но и сам экс-президент не собирается сдаваться, активно используя тему недостатков политики своего преемника. Это может привести к открытому столкновению, главной жертвой которого, как обычно, окажется простое население страны. Сергей КОЖЕМАКИН, соб. корр. «Правды», г. Бишкек.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМАКО, Т.Н. СМЕРНОВА. Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. ТЕЛЕФОН: Приемная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Красноярске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 1502. Общее тираж 100 300. Подписано в печать 24.06.2019. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.